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KOIN. : Γραμματεία Υφυπουργού Εργασίας 
και Κοινωνικής Ασφάλισης (Τομέας 
Κοινωνικής Ασφάλισης ) Πολιτική Γραμματεία

ΘΕΜΑ: Συνταξιοδοτικό επαγγελματιών οπλιτών (ΕΠΟΠ).
 
ΣΧΕΤ: Η αριθ. πρωτ. 2624/12-9-2024 Αναφορά
 
      Σε απάντηση της  παραπάνω Αναφοράς, με την  οποία  κατατέθηκαν στη Βουλή από το  
βουλευτή κ. Κων/νο Κεφαλογιάννη επιστολές εκπροσώπων των Επαγγελματιών Οπλιτών 
(ΕΠΟΠ), σχετικά με την πρόωρη αποστρατεία τους από τις Ένοπλες Δυνάμεις λόγω 
συμπλήρωσης των προβλεπόμενων ηλικιακών ορίων αποστρατείας και στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων του Υπουργείου μας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Το θέμα της αυτεπάγγελτης αποστρατείας, αφορά τη διαγραφή από τις τάξεις των Ενόπλων 
Δυνάμεων των στρατιωτικών έπειτα από την συμπλήρωση του προβλεπόμενου ηλικιακού ορίου 
αποστρατείας και ρυθμίζεται από τις ειδικές διατάξεις της νομοθεσίας του Υπουργείου Εθνικής 
Άμυνας. Αντίθετα, η συνταξιοδότηση κάθε ασφαλισμένου, η οποία αποτελεί θεμελιώδες και 
απαράγραπτο συνταγματικό δικαίωμα, ασκείται με αίτηση του ίδιου και ικανοποιείται εφόσον 
συντρέχουν οι όροι και οι προϋποθέσεις που προβλέπονται από τις κείμενες διατάξεις. Ως εκ 
τούτου, η διαγραφή από τις τάξεις των Ε.Δ. δεν συνεπάγεται και υποχρεωτική συνταξιοδότηση, 
αλλά μόνον εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις της ισχύουσας συνταξιοδοτικής νομοθεσίας και 
υποβάλλεται από τον ασφαλισμένο σχετικό αίτημα.

Όπως προκύπτει από τα ως άνω αναφερόμενα, το θέμα της δυνατότητας παράτασης παραμονής 
στις Ένοπλες Δυνάμεις των Επαγγελματιών Οπλιτών και μετά τη συμπλήρωση του 
προβλεπόμενου ορίου ηλικίας αποστρατείας ή η τυχόν αύξηση του ηλικιακού ορίου 
αυτεπάγγελτης αποστρατείας προκειμένου αυτό να προσαρμοσθεί στα ισχύοντα όρια ηλικίας 
συνταιοδότησης για την εν λόγω κατηγορία ασφαλισμένων του e-ΕΦΚΑ, δεν αποτελεί θέμα της 
συνταξιοδοτικής νομοθεσίας και δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητες του Υπουργείου Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης. Αντιθέτως, όλα τα θέματα που σχετίζονται με το καθεστώς εισόδου, 
σταδιοδρομίας και αποστρατείας από τις τάξεις των ΕΔ, ρυθμίζονται νομοθετικά από το 
συνερωτώμενο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας.
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